

## **КАЛИЕВ Гани Алимович - выдающийся учёный и известный политический деятель**



Коллектив Национального научного центра «Институт аграрной экономики» и редакционная коллегия журнала «Экономика АПК» поздравляют академика Национальной академии наук Республики Казахстан, Казахской академии сельскохозяйственных наук, Национальной академии аграрных наук Украины, заслуженного деятеля науки КазССР, известного учёного-экономиста в отрасли аграрной науки с 80-летием со дня рождения.

В развитии науки определяющая роль принадлежит личностям, их таланту, способностям формировать новые направления исследований, сосредоточить кадровый потенциал на наиболее важных научных проблемах развития общества. Такими качествами обладает известный не только в Казахстане, но и далеко за его пределами ученый экономист-аграрник Гани Алимович Калиев.

Жизненный путь юбиляра обозначен многолетним опытом работы на ответственных руководящих должностях и политической деятельности. Плодотворно и созидательно работал директором Казахского научно-исследовательского технологического института овцеводства (1984-1988); Казахского НИИ экономики и организации агропромыш-

ленного комплекса (1988-1999); был первым президентом Казахской академии сельскохозяйственных наук (1991-1996); президентом Национальной федерации фермеров Казахстана "КазАгро"; членом Президиума Высшей аттестационной комиссии, Президиума Комиссии по государственным премиям Республики Казахстан в области науки, техники и образования (1991-1998); депутатом Верховного Совета Казахской ССР (1990-1993); депутатом Мажилиса Парламента Республики Казахстан (1999-2004); председателем Социал-Демократической партии "Ауыл" (2000-2015).

Гани Алимович пользуется большим авторитетом среди учёных не только Казахстана, но и в мировом научном сообществе. На протяжении многих лет самоотверженного труда он внёс большой вклад в развитие агроэкономической науки Казахстана. Обосновал новые теоретико-методологические подходы к повышению эффективности важной для Казахстана отрасли овцеводства, организационно-производственных структур различных межхозяйственных предприятий и формирований, которые были положены в основу специализации сельскохозяйственных предприятий страны. Разработал и внедрил в практику сельского

хозяйства рекомендации и предложения по углублению отношений собственности и развитию новых форм хозяйствования, реформированию земельных отношений, дальнейшей интеграции, совершенствованию финансово-кредитной, налоговой и ценовой политики, обеспечению продовольственной безопасности страны, решению социальных проблем села. Под его руководством была разработана «Концепция научного обеспечения АПК до 2005 г.».

Жизненный и творческий путь учёного характеризуется значительными достижениями, которые воплощены в практических результатах, нашли широкое отражение в общественных процессах, в частности посредством научной деятельности как

наиболее плодотворной для него. Юбиляр – автор более 300 научных трудов по актуальным экономическим проблемам развития аграрного сектора Казахстана.

Правительство Республики Казахстан высоко оценило научную деятельность известного учёного экономиста-аграрника, наградив его многими орденами и медалями.

В день юбилея, уважаемый Гани Алимович, желаем крепкого здоровья, на долгие годы сохранить неиссякаемую творческую и жизненную энергию искателя истины, оптимизм и бодрость. Уверены, что Вы и в дальнейшем будете направлять свой опыт и талант учёного для повышения престижа аграрной науки.

*Коллектив Национального научного центра  
«Институт аграрной экономики»  
Редакция Международного научно-производственного  
журнала «Экономика АПК»*

\* \* \*